Problemler 4:’4.
Test 3 — Zor Seviye el

Testin
Coziimii

1. Bir ingaatta bir duvar inga edilip sonra sivasi yapilcaktir. 4

matematikchi.net

* Mehmet usta saatte 4 metrekare, Veli usta ise saatte 3 1
5 metrekare duvar 6rmektedir. 4 2
* Mehmet usta saatte 8 metrekare, Veli usta ise saatte
6 metrekare duvar sivamaktadir. b
Buna gore Veli ustanin 90 metrekare duvar 6rip siva- a 3
dig1 siire de Mehmet usta kag metrekare duvar 6riip 2
slvamigtir?

Yukaridaki 25 karenin herbirinin icine 1 den 5 e ka-
A) 80 B) 88 0 9% D) 100 E) 105 o )
dar herhangi bir rakam asagidaki kurala goére yazila-
cak.

Kural : Herhangi bir satir veya siitunda bir rakam bir
defadan fazla yazilmayacak.

Buna gére a+b toplami kactir?
2. Padisah vezirine der ki :

63 tane altini kutulara dyle bir yerlestir ki senden kag A3 B) 4 Q5 D) 6 E)7
altin istersem isteyeyeyim bana istedigim miktari bu
kutulari kullanarak verebilesin.

Bu islem icin en az ka¢ kutu gereklidir?

A 4 B) 5 6 D)7 E) 8
5. Bir girkette muhasebeci 105 caliganin ad, soyad dogum
tarihi ve dogum yeri bilgilerini 4 sttunlu bir tabloya gi-
rerken 14 tane adl, 22 tane soyadl, 16 tane dogum tari-
3. Yanda Hakan'in manavdan aldig| . . R .
Elma |1050 gr hini ve 20 tane dogum yeri bilgisini yanlis giriyor.

urdnlerin tartida cikan agirhklari 5 . L
Hata yaptig1 her caligsana ait satirda sadece bir siitun-

verilmistir. Lo 5 . o
Sogan| 900 gr daki bilgiler dogru girildiyse kag calisanin bilgileri ha-
Hakan bu ¢ trlini ayni anda tart-

tasiz girilmistir?
tirdiginda 2310 gram geldigini go-

riince tartinin hileli tarttigini anhyor. A) 64 B) 75 C) 81 D) 90 E) 99

Buna g6re manavin tartisi ka¢ gram fazla tartiyordur?

Biber | 450 gr

A) 35 B) 40 Q) 45 D) 50 E) 55
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6. Bir toplulukta yapilabilecek farkli tim 3 kisilik gruplar- | 9- Bir torbadan her seferinde torbadaki bilye sayisinin %50

da ki kigilerin yaglari toplanarak olusturulabilecek her
bir grubun tyelerinin yaglari toplami bulunuyor. Cikan
sonuglarin hepsi farkli ve 61 den 95 e kadar ardisik sa-
yilardir.

Buna gore toplulugun yas ortalamasi kactir?

A) 25 B) 26 Q) 27 D) 28 E) 29

. Bir 3 sayilik basket atma yarigmasinda herkesin 3 atig
hakki vardir. Bir Ust tura citkmak icin bu 3 atigtan en az
ikisi basket olmak zorundadir.

24 kisinin katildig1 bu yarismada her katilimci en az bir
defasinda basket atabilmig ve toplam 36 basket atiimis
ise Ust tura ctkan 10 kigiden kagl 3 atigin 3 Uini de bas-

ket atmigtir?

A1 B) 2 03 D) 4 )5

. Bir magazada 1800 liralik bir elektronik aleti almak iste-
teyen bir kigi, bu elektronik aleti 5 taksit ile alirsa %25
indirim aliyor. Kasada aylik taksitleri hesap makinesi ile
hesaplayan kasiyer 5 tusu yerine her seferinde yanliglik-
la bagka bir tusa basliyor. Bu hatasindan dolayi aylik tak-
sitleri 108 lira eksik hesapliyor.

Buna gore kasiyer 5 tusu yerine her seferinde hangi tu-

sa basmigtir?

A) 2 B) 4 06 D) 8 E) 9

sinin 5 fazlasi kadar bilye cekiliyor.
Bu iglem 4 defa yapildiginda torbada bilye kalmiyorsa
baslangicta torbadaki bilye sayisinin rakamlari toplami

kact1?

A) 2 B) 4 Q6 D) 11 E) 15

10. Tartist %10 eksik tartan bir manav %40 kar ile havug

sattigini diiglinliyor.

Manavin gercek kar orani yiizde kactir?

A) 26 B) 28 C) 30 D) 35 E) 36

11. 2040 yilinda bir kolejde ki kiz 68rencilerin sayisi kolej-

deki tiim 68rencilerin sayisinin %20 sidir. 2041 yilinda
mevcut 68rencilere esit sayida kiz ve erkek katilinca

kizlarin sayisi tiim 6grencilerin sayisinin %35 i oluyor.
2042 yilinda mevcut 68rencilere bir evelki yilki kadar
kiz ve erkek 68renci katilirsa erkeklerin sayisi tiim 68-

rencilerin sayisinin % kagcl olur?

A) 52 B) 55 C) 56 D) 58 E) 60
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Yukaridaki es karelerden olusan sekli 11 adet esit boyda
kibrit kullanarak yapabiliyoruz.

Ayni boyuttaki kibritleri kullanarak ve ayni eg kareleri
olusturarak 10x12 lik bir kareyi olugturmak icin kag kibri-

te ihtiyacimiz olur?

A) 96 B) 114 O) 125 D) 131 E) 140
Kiylya mesafe
(Metre)
y N
48 Zamz;n
(Saniye)

Yukaridaki grafik bir tekneden diger tekneye yilizecek
olan bir yiziiciiniin zamana bagh olarak bu iki tekne-
den en yakin oldugu tekneye uzakligini gosteriyor.

Bu yiiziicii ylizecegi mesafenin %75 ine geldiginde
hizini yariya dusiiriyor.

Buna gore yiiziicu iki tekne arasini ka¢c km/sa ortalama

hiz ile ylizmiigtiir?

14. Evinden yiirliyerek 15 dakika mesafede ki okuluna gi-

den Lara 08:30 da baslayan okuluna ulagmak icin
08:10 da yola cikiyor.

Yolun 3 te 2 sine geldiginde d6devini evde unuttugunu
fark edip sabit bir hizla eve kogup 6devini kapida bek-
leyen annesinden alip yine ayni hizla kosarak okula
tam ders basglangicinda yetigiyor.

Buna gore saat kacta Lara evden 6devini almistir?

A) 0821 B)08:22 C()08:23 D)O0824 E)08:25

15. 20 basamakli bir yuriyen merdiveni birer birer ¢ikip

inen bir kigi toplam 45 adim atiyorsa bu kisinin hizi-

nin yiriiyen merdivenin hizina orani agagidakilerden

hangisidir?
12 5

A) — B) — O3 D) 4 E) 5

) c ) > ) ) )
16. Sekilde A ve B noktalarindan

birbirlerine dogru hareket e- 4 s
den iki arag 3 saniye sonra Al 4 B
karsilagiyorlar. v

Ayni yonde ve ayni anda ha-
reket ederseler hizli olan ara¢ yavas olanin yanina
2. defa 15. saniyede geliyor.

Buna gore bu araglarin hizlar orani asagidakilerden

A) 32 B) 3,6 Q) 4 D) 4,2 E) 4,5
hangisidir?
1 1 1 1 1
A) > B) 3 9] 7 D) 3 E) r
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